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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO
01- Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) Este caderno com o enunciado das 60 (sessenta) questdes objetivas divididas nas seguintes sessfes:
Lingua Conhecimentos de Conhecimentos Legislacdo do Conhecimentos
Portuguesa Informatica Basicos de Direito | Ministério da Justica Especificos
Questdes | Pontos | Questdes Pontos Questdes Pontos Questdes Pontos Questdes Pontos
lal2 2 13 a 17 1 18 a 27 1 28 a 30 1 31a60 3

b) Uma (1) Folha de Respostas, destinada as respostas das questdes objetivas formuladas nas provas, a ser entregue ao
fiscal ao término da prova.

02- E DE RESPONSABILIDADE DO CANDIDATO A CONFERENCIA DO NUMERO DO CADERNO DE PROVA NO
CARTAO RESPOSTA. Caso ndo sejam compativeis, notifique IMEDIATAMENTE o fiscal.

03- Verifique se este material estd em ordem (tais como se a sequéncia de paginas esta correta e se o nimero de questdes
confere com o quadro da alinea “a” do item 1) e se 0 seu nome e numero de inscricdo conferem com 0s que aparecem
na confirmacao de inscricdo. Caso contrario, notifique IMEDIATAMENTE o fiscal.

04- Ap6s a conferéncia, o candidato devera assinar no espago préprio da Folha de Respostas, preferivelmente a caneta
esferografica de tinta na cor preta ou azul.

05- Tenha muito cuidado com a Folha de Respostas para ndo a DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. A folha somente
podera ser substituida caso esteja danificada em suas margens superior ou inferior — BARRA DE RECONHECIMENTO
PARA LEITURA OTICA.

06- Na Prova Obijetiva, as questdes sdo identificadas pelo nUmero que se situa acima do enunciado.

07- Na Folha de Respostas, as mesmas estao identificadas pelo mesmo ndmero e as alternativas estéo identificadas acima da
questdo de cada bloco de respostas.

08- Para cada uma das questdes objetivas sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E);
s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé s6 deve assinalar UMA RESPOSTA. A marcacdo de
nenhuma, de mais de uma alternativa ou da rasura de qualquer natureza (borracha, corretivo etc) anula a questdo,
MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS SEJA A CORRETA.

09- Na Folha de Respostas, a marcacdo das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo TODO O
ESPACO compreendido pelo retangulo pertinente a alternativa, usando caneta esferografica de tinta preta ou azul,
de forma continua e densa. A LEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras, portanto, preencha os campos de marcacio
completamente, procurando deixar menos “espacos em branco” possivel dentro do retangulo, sem invadir os limites dos
retangulos ao lado.

10- Sera terminantemente vedado ao candidato copiar seus assinalamentos feitos na folha de respostas da prova objetiva,
conforme item 9.15, alinea “d”, do edital. Ao candidato somente sera permitido levar o caderno de questfes da prova
objetiva ao final do horario previsto para o término da prova, conforme alinea “c” do item 9.15.

11- SERA ELIMINADO do Concurso o candidato que:

a) Se utilizar ou portar, durante a realizacdo das provas, de armas, maquinas, reldgios e/ou aparelhos de calcular, bem
como radios gravadores, fones de ouvido, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie, que seja na sala
de prova ou nas dependéncias do seu local de prova;

b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questbdes e/ou a Folha de
Resposta;

) usar ou tentar usar meios fraudulentos ou ilegais para a sua realizacao;

d) for surpreendido dando ou recebendo auxilio para a execucdo da prova.

12- Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar sua Folha de Respostas. Os rascunhos e as marcac¢des assinaladas no
Caderno de Questdes NAO SERAO CONSIDERADOS.
13- Quando terminar, entregue ao fiscal o Caderno de Questdes e a Folha de Respostas, e ASSINE A LISTA DE PRESENCA.

14- O TEMPO DE DURACAO DA PROVA OBJETIVA E DA REDACAO E DE QUATRO (4) HORAS.
15- Por motivo de seguranca, a FUNRIO solicita que o candidato transcreva em letra cursiva, no espacgo préprio da Folha de
Respostas, a frase abaixo apresentada.

“0O presente é tao grande, ndo nos afastemos. Nao nos afastemos muito, vamos de maos dadas.”
(Carlos Drummond de Andrade)
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* Lingua Portuguesa *

Questédo 1
O estudo da devida colocagdo do acento tonico das palavras ¢ objeto da prosodia, uma das partes em que se divide a Fonologia.

" LEENT3 EEIT3

As palavras “Nobel”, “edito” (lei), “rubrica aziago ibero ruim” classificam-se, respectivamente, no padrao culto da lingua
s > H H > ] s
como

A) paroxitona, paroxitona, proparoxitona, proparoxitona, proparoxitona, oxitona.
B) oxitona, paroxitona, paroxitona, paroxitona, paroxitona, oxitona.

C) paroxitona, proparoxitona, paroxitona, oxitona, proparoxitona, paroxitona.
D) oxitona, proparoxitona, proparoxitona, paroxitona, paroxitona, paroxitona.

E) oxitona, paroxitona, paroxitona, paroxitona, proparoxitona, oxitona.

Questé&o 2

794+

Recebem acento agudo os ditongos “éi” e “61” tdnicos, de palavras oxitonas.
Seguem essa regra todas as palavras da opgdo

A) ideia - heroi - joia.

B) fieis — estreia — boia.

C) constroi - aneis - decibeis.
D) farois - introito - crueis.
E) destroi — ideia — heroico.

Questéo 3

Na lingua, ha palavras que se assemelham na forma, sem que tenham qualquer parentesco significativo. A esse fato linguistico
denomina-se paronimia. A frase abaixo que estd mal redigida porque houve a substitui¢do indevida de um vocabulo por seu
pardnimo ¢

A) Preciso que o governador defira meu processo.

B) Pediu dispensa do servigo militar por ser arrimo de familia.
C) Os imigrantes sdo discriminados em alguns paises europeus.
D) No proximo ano, os bancos vao aferir lucros ainda maiores.
E) Retificou, em uma errata, parte das informacdes publicadas.

Questéo 4

Leia o texto e responda as questdes 4, 5 ¢ 6.

Muitos talvez ndo compreendam que, numa época de cerrado utilitarismo, alguém se demasie em tanto esfor¢o numa advocacia
romantica e cavalheiresca, sem visar a um lucro ou a interesse indiretos. Tanto pior para os que ndo o compreendam. Falham a
primeira condicdo pratica, positiva e utilitaria da vida, que ¢ o aformosea-la...

De tudo isto nos resultou um prémio: nivelamo-nos aos principios liberais de nosso tempo. Basta-nos. Afeicoamo-nos, ha muito,
aos triunfos tranquilos, no meio da multiddo sem voz dos nossos livros. Hoje, como ontem, obedecendo a finalidade de um ideal,
repelimos, do mesmo passo, o convicio e o aplauso, o castigo e a recompensa, o desquerer e a simpatia.

Nao combatemos as pretensdes peruanas. Denunciamos um erro.

Nio defendemos os direitos da Bolivia.

Defendemos o Direito.

Fonte: CUNHA, Euclides da. Peru versus Bolivia. Sdo Paulo: Cultrix; Brasilia: INL, 1975, p.135.

Na oracdo “que ndo o compreendam”, o conector desempenha a mesma fungdo sintatica que o da opgéo

A) “De novo concentrou a ateng¢do no que a amiga lhe dizia”.
B) “Quero ver do alto o horizonte, / que foge sempre de mim”.
C) “Reduze-me ao po6 que fui”.

D) “Deem-me as cigarras que eu ouvi menino”.

E) “Ja ndo se lembra da picardia que me fez?”.

Questédo 5

Observe o fragmento abaixo e assinale a quantidade de pronomes nele existente.
“De tudo isto nos resultou um prémio: nivelamo-nos aos principios liberais de nosso tempo.”

A) 1 pronome indefinido, 2 pronomes demonstrativos, 1 pronomes pessoais obliquos ¢ 1 pronome possessivo.
B) 1 pronome indefinido, 1 pronome demonstrativo, 2 pronomes pessoais obliquos e 1 pronome possessivo.
C) 2 pronomes demonstrativos, 1 pronome pessoal obliquo e 2 pronome possessivo.

D) 2 pronome demonstrativo, 2 pronome pessoal obliquo e 1 pronome possessivo.

E) 2 pronomes indefinidos, 2 pronome pessoal obliquo e 1 pronome demonstrativo.
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Questao 6
O termo destacado esta classificado incorretamente quanto a sua fungéo sintatica em

A) “Nao combatemos as pretensdes peruanas.” (peruanas — adjunto adnominal)

B) “De tudo isto nos resultou um prémio.” (nos — objeto direto)

C) “alguém se demasie em tanto esfor¢o.” (em tanto esfor¢o — objeto indireto)

D) “Tanto pior para os que ndo o compreendam.” (para os — complemento nominal)

E) “nivelamo-nos aos principios liberais de nosso tempo.” (de nosso tempo — adjunto adverbial)

Questédo 7
Leia o texto e responda as questdes 7, 8 ¢ 9.

Sinais de fumaca

Pesquisa mostra que presenga de cigarro em filmes produzidos nos Estados Unidos caiu, mas ainda ¢ forte

Estudo realizado pela Universidade da Califérnia revela que, embora a presencga de fumantes em filmes norte-americanos tenha
diminuido nas ultimas décadas, a maior parte das producdes continua exibindo cenas com cigarros. Jonathan Polansky, que
participou da pesquisa, diz que a situagao pouco mudou em filmes voltados para adolescentes. Para o colunista Ruy Castro, nos
filmes atuais, "um casal pode fazer sexo explicito em cena e ninguém se chocara. Mas, se acender um cigarro depois, havera gente
na plateia limpando um pigarro imaginario ou esbravejando".

Fonte: Folha de S. Paulo, on line, 22 margo 2009, acessado em 12 set. 2009.

No fragmento “Estudo realizado pela Universidade da Califérnia revela que, embora a presenga de fumantes em filmes norte-
americanos tenha diminuido nas ultimas décadas, a maior parte das producdes continua exibindo cenas com cigarros.”, as virgulas
foram colocadas para separar a oragdo

A) coordenada, intercalada, introduzida por conector.

B) subordinada adverbial, anteposta a principal.

C) subordinada adverbial concessiva intercalada a principal.

D) adjetiva explicativa, introduzida pelo pronome relativo que.

E) subordinada adverbial condicional, iniciada pelo conector “embora”.

Questéo 8

Em “Jonathan Polansky, que participou da pesquisa, diz que a situacdo pouco mudou em filmes voltados para adolescentes.”, os
verbos sdo, respectivamente,

A) transitivo indireto, transitivo indireto, transitivo indireto.
B) transitivo direto, transitivo direto, ligacao.

C) transitivo direto, transitivo indireto, intransitivo.

D) transitivo indireto, transitivo direto, ligacdo.

E) transitivo indireto, transitivo direto, intransitivo.

Questéo 9

Observe as formas verbais — pode, chocara, acender, esbravejando — no trecho "um casal pode fazer sexo explicito em cena e
ninguém se chocard. Mas, se acender um cigarro depois, havera gente na plateia limpando um pigarro imaginario ou esbravejando"
e aponte a op¢do que corresponde, respectivamente, ao tempo e ao modo de cada um deles

A) presente do indicativo, futuro do pretérito, futuro do subjuntivo, gertindio.
B) presente do indicativo, futuro do presente, futuro do subjuntivo, gerundio.
C) pretérito perfeito, futuro do presente, infinitivo, gerindio.

D) pretérito perfeito, futuro do pretérito, infinitivo, participio.

E) presente do subjuntivo, futuro do pretérito, futuro do subjuntivo, participio.

Questéo 10
Assinale a op¢do em que o “a” deve receber o acento indicativo da crase.

A) Nao comparecerei a esta cerimonia.

B) A partir de hoje, os horarios das reunides serdo alterados.
C) Fui a Rio Branco comprar um terno a Armani.

D) Comprei uma televisdo de plasma a prazo.

E) Eis o homem a cuja filha vocé se referiu ontem.
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Questdo 11

Os decretos compdem-se de dois elementos: a ordem legislativa (preambulo ¢ fecho) ¢ a matéria legislada (texto ou corpo da lei).
Quanto a numeragdo, o Manual de Redag@o da Presidéncia da Reptblica determina que

A) os decretos contendo regras juridicas de carater geral e abstrato sejam numerados e ndo contenham ementa.

B) os decretos relativos a nomeagao ou designacdo para cargo publico sejam numerados € ndo contenham ementa.
C) os decretos contendo regras de carater singular ndo sejam numerados ¢ ndo contenham ementa.

D) os decretos contendo regras de carater singular ndo sejam numerados, mas contenham ementa.

E) os decretos contendo regras juridicas de carater geral e abstrato ndo sejam numerados e ndo contenham ementa.

Questéo 12

Apostila é um nome de um dos Atos Normativos mencionados no Manual de Redacdo da Presidéncia da Republica. Sobre sua
defini¢do e finalidade, ¢ correto afirmar que Apostila é

A) o ato praticado por meio de republicag@o no Diario Oficial de documento publico, para corrigir flagrante inexatiddo material do
texto original, desde que essa corre¢do ndo venha a alterar a substancia do ato ja publicado.

B) a retificacdo, mediante correspondéncia administrativa enderegada a reparticdo competente, para permitir o acesso dos
servidores a instrugdo a ser praticada nos procedimentos mencionados no ato normativo anterior.

C) a averbagdo, feita abaixo dos textos ou no verso de decretos e portarias pessoais para que seja corrigida flagrante inexatiddo
material do texto original, desde que essa corre¢do ndo venha a alterar a substincia do ato ja publicado.

D) o conjunto de documentos legais acerca de um tema de interesse do Poder Publico, reunidos de modo didatico para permitir o
acesso dos servidores a legislacdo e a instrucdo a ser praticada na redagdo de ato normativo.

E) o conjunto de documentos legais acerca de um tema de interesse do Poder Publico, reunidos de modo cronoldgico para permitir
a instrucdo técnica do servidor encarregado de propor a redacdo de ato normativo.

* Conhecimentos de Informatica *

Questéo 13

Existem diversas categorias comerciais de software. Aquela que ¢ disponibilizada, ainda ndo acabada, para avaliagdo e testes ¢
chamada de uma versdo de software

A) Trial.

B) Beta.

C) Freeware.
D) ShareWare.
E) Demo.

Questéo 14

No Microsoft Word podemos selecionar textos usando o mouse ou o teclado. Para selecionarmos o paragrafo abaixo do cursor,
considerando este se encontra no inicio, devemos combinar as teclas CTRL +

A) Seta para baixo

B) SHITFT + Seta para baixo
C) SHIFT + Seta para direita
D) ALT +INS

E) End

Questéo 15

O BrOffice Calc respeita uma precedéncia de operagdes ao realizar seus calculos matematicos. Em uma férmula primeiramente ¢
resolvido

A) a exponenciagao.

B) a multiplicagdo ou divisdo.

C) a soma ou subtragdo.

D) o que estiver entre parénteses.

E) o que vier na ordem da esquerda para direita.

Questao 16
O Protocolo da Internet responsavel pelo recebimento de mensagens, copiando-as para o computador € o

A) SMTP
B) POP3
C) http

D) Webmail
E) FTP
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Questao 17
O protocolo HTTPS ¢ considerado seguro porque

A) verifica com um AntiSpyware o enderego acessado.

B) escaneia os arquivos procurando por virus antes de baixa-los.
C) s6 funciona dentro de uma Intranet.

D) impede o uso de Spoofing.

E) utiliza criptografia.

* Conhecimentos Basicos de Direito *
Questdo 18

Analise as afirmativas abaixo e assinale a opgao correta:

I - A administragdo publica direta e indireta de qualquer dos Poderes da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios
obedecera aos principios de legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiéncia.

IT - A Constituicao prevé que a lei reservara percentual dos cargos e empregos publicos para as pessoas portadoras de deficiéncia e
definira os critérios de sua admissao.

III - O prazo de validade do concurso publico sera de até dois anos, prorrogavel uma vez, por igual periodo.

A) Estlo corretas as afirmativas I e II.
B) Estdo corretas as afirmativas I e II1.
C) Estao corretas as afirmativas II e III.
D) Todas as afirmativas estdo corretas.
E) Nenhuma afirmativa esta correta.

Questéo 19

Assinale a opgio INCORRETA para a continuagdo da frase adiante: “E vedada a adogdo de requisitos e critérios diferenciados para
a concessdo de aposentadoria aos servidores titulares de cargos efetivos da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios, incluidas suas autarquias e fundagdes abrangidos pelo regime de que trata o artigo 40 da Constituicdo da Republica
Federativa do Brasil, ressalvados, nos termos definidos em leis complementares, os casos de servidores

A) que exercam atividades de risco.”

B) cujas atividades sejam exercidas sob condi¢des especiais que prejudiquem a saude ou a integridade fisica.”

C) que sejam professores e que comprovem exclusivamente tempo de efetivo exercicio das fungdes de magistério na educagéo
infantil ¢ no ensino fundamental e médio.”

D) portadores de deficiéncia.”

E) que ostentem em sua folha funcional trés elogios, em anos consecutivos, ou cinco elogios em anos alternados, de sua chefia
imediata.”

Questéo 20

O art. 20, da Lei n°® 8.112/90, dispde que, ao entrar em exercicio, o servidor nomeado para cargo de provimento efetivo ficard
sujeito a estagio probatdrio por periodo de 24 (vinte e quatro) meses, durante o qual a sua aptidao e capacidade serdo objeto de
avaliagdo para o desempenho do cargo, observados alguns fatores. Assinale a op¢io que indica um fator NAO previsto na referida
lei.

A) Capacidade de iniciativa.

B) Produtividade.

C) Habilidade de comunicagdo.

D) Assiduidade.

E) Disciplina.

Questéo 21

Considerando o disposto no art. 33, da Lei n° 8.112/90, assinale a opcdo INCORRETA para a continuagdo da frase adiante: “A
vacancia do cargo publico decorrera de

A) ascensdo.”

B) exoneragdo.”

C) demissdo.”

D) promogdo.”

E) posse em outro cargo inacumulavel.”
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Questao 22
Assinale a alternativa INCORRETA, no que tange ao processo administrativo disciplinar previsto na Lei n® 8.112/90.

A) As dentncias sobre irregularidades serdo objeto de apuragdo, desde que contenham a identificagdo ¢ o endere¢o do denunciante
e sejam formuladas por escrito, confirmada a autenticidade.

B) O processo disciplinar é o instrumento destinado a apurar responsabilidade de servidor por infragao praticada no exercicio de
suas atribui¢des, ou que tenha relagdo com as atribuigdes do cargo em que se encontre investido.

C) A autoridade que tiver ciéncia de irregularidade no servigo publico ¢ obrigada a promover a sua apurag@o imediata, mediante
sindicancia ou processo administrativo disciplinar, assegurada ao acusado ampla defesa.

D) O processo disciplinar sera conduzido por comissdo composta de trés servidores estaveis designados pela autoridade
competente, na forma da lei. Sempre que necessario, a comissao dedicard tempo integral aos seus trabalhos, ficando seus membros
dispensados do ponto, até a entrega do relatdrio final.

E) As reunides e as audiéncias das comissdes terdo carater publico, dela podendo participar quaisquer pessoas interessadas.

Questéo 23

A respeito do direito constitucional da liberdade de locomogdo, analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa correta:

I — O habeas corpus ¢ a a¢do constitucional adequada para proteger o direito de liberdade de locomogao, quando esse direito estiver
ameagado ou tiver sido violado por ato ilegal ou praticado com abuso de poder.

IT — O preso deve ser informado de seus direitos, dentre os quais o de permanecer calado, sendo-lhe também assegurada a
assisténcia da familia e de advogado.

IIT — Ninguém sera preso sendo em flagrante delito ou por ordem escrita e fundamentada de autoridade judiciaria competente, salvo
nos casos de transgressdo militar ou crime propriamente militar, definidos em lei.

IV — Ninguém seré preso antes da sentenca penal condenatoria definitiva, salvo se estiver sendo acusado de crime de trafico
internacional de drogas, terrorismo, tortura ou racismo.

Estdo corretas as opgoes:

A) IelV.

B) LIl elV.
C) L1lelll
D) lelll

E) LILIIelV.

Questéo 24
A Constituicao Federal de 1988 permite a extradicao de brasileiros naturalizados em caso de

A) crime comum praticado antes da naturalizagdo ou de comprovado envolvimento em trafico ilicito de entorpecentes e drogas
afins, na forma da lei.

B) crime comum praticado antes da naturalizacdo ou de comprovado envolvimento em crime previsto em tratado ou convencdo
internacional ratificada pelo Brasil.

C) crime hediondo praticado antes da naturalizacdo ou de comprovado envolvimento em crimes praticados por estrangeiros no
pais.

D) crime comum praticado antes da naturalizacdo, sendo vedada a extradig¢@o se o agente tiver filhos brasileiros.

E) crimes hediondos, de trafico internacional de drogas e de terrorismo, ainda que praticados posteriormente a naturalizagao.

Questéo 25

A Constituicdo Federal de 1988 prevé as seguintes formas de participacdo do Presidente da Republica no processo legislativo,
EXCETO a

A) adocdo de medidas provisorias, em caso de relevancia e urgéncia.

B) iniciativa privativa de leis que fixem ou modifiquem os efetivos das forcas armadas.

C) possibilidade de veto total ou parcial de projeto de lei aprovado pelo Congresso Nacional, se o considerar contrario ao interesse
publico ou inconstitucional

D) solicitagdo de delegag@o ao Congresso Nacional para elaboragdo de leis delegadas.

E) adogdo de decretos legislativos autonomos, em caso grave risco a ordem publica, sendo obrigatoria sua apreciagdo pelo
Congresso Nacional em quarenta e oito horas.

Questdo 26
Sao 6rgdos do Poder Judiciario previstos na Constitui¢do de 1988 o

A) Supremo Tribunal Federal e o Tribunal de Contas da Unido.

B) Conselho Nacional de Justica e os Tribunais Militares.

C) Tribunal Superior Eleitoral e o Superior Tribunal de Justica Desportiva.
D) Superior Tribunal de Justiga e o Tribunal Arbitral.

E) Tribunal Superior do Trabalho e o Ministério Publico Federal.
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Questéao 27

Analise as afirmativas abaixo e assinale a opgéo correta.

I - Nao sera concedida extradi¢do de estrangeiro por crime politico ou de opinido.

II - A casa ¢ asilo inviolavel do individuo, ninguém nela podendo penetrar sem consentimento do morador, salvo em caso de
flagrante delito ou desastre, ou para prestar socorro, ou, durante o dia, por determina¢do judicial.

IIT - Ninguém sera considerado culpado até o transito em julgado de sentenga penal condenatoria.

A) Estio corretas as afirmativas [ e 1.
B) Estdo corretas as afirmativas I e III.
C) Todas as afirmativas estdo corretas.
D) Estdo corretas as afirmativas II e III.
E) Nenhuma afirmativa esta correta.

* Legislagao Relacionada ao MJ *
Questédo 28

Ao Departamento de Policia Federal cabe exercer as competéncias estabelecidas no § 1°. do art. 144 da Constitui¢do Federal e no §
7°. do art. 27 da Lei no 10.683, de 28 de maio de 2003, e, especificamente para

A) prevenir e reprimir o trafico ilicito de entorpecentes e drogas afins, o contrabando e o descaminho de bens e valores e os crimes
dolosos contra a vida.

B) coibir a turbagdo e o esbulho possessério dos bens e dos proprios do Estado e das entidades integrantes da administragdo
publica dos Estados, quando requisitada pelo Governador do Estado a For¢a Nacional de Seguranga, sem prejuizo da manutenc¢ao
da ordem publica pelas Policias Militares.

C) instaurar inquéritos, promover a agdo penal publica relacionada aos conflitos agrarios e os deles decorrentes, quando se tratar de
crime de competéncia federal, bem como prevenir e reprimir esses crimes.

D) exercer as fungdes de policia judiciaria da Unido, que compreende a policia maritima, acroportuaria e de fronteiras, com o
propdsito de coligir em inquérito civil, para a propositura de agdo civil publica, quando for o caso.

E) apurar infragdes penais contra a ordem politica e social ou em detrimento de bens, servigos e interesses da Unido ou de suas
entidades autarquicas e empresas publicas, assim como outras infragdes cuja pratica tenha repercussio interestadual ou
internacional e exija repressdo uniforme, segundo se dispuser em lei.

Questédo 29
A organizagdo da Presidéncia da Republica pela Lei 10.683/03 ¢ atualizagdes, concebe os seguintes Ministérios, EXCETO:

A) da Ciéncia e Tecnologia; da Cultura; da Educag@o.

B) do Desenvolvimento Social e Combate a Fome; do Trabalho ¢ Emprego.

C) do Interior; do Exército; das Cidades.

D) do Desenvolvimento Agrario, da Agricultura, Pecuaria ¢ Abastecimento; do Desenvolvimento, Industria e Comércio Exterior.
E) da Pesca e Aqiiicultura; do Turismo.

Questdo 30

Os orgdos especificos e entidades que integram a estrutura basica do Ministério da Justiga definidos pela Lei 10.683/03 e
atualizagdes, sdo

A) o Departamento de Policia Rodoviaria Federal, o Departamento da Policia Ferroviaria do Brasil, o Conselho de
Desenvolvimento Econdmico e Social e a Advocacia-Geral da Unido.

B) o Conselho Nacional de Politica Criminal e Penitenciaria, o Conselho Nacional de Seguranga Publica, a Secretaria Especial dos
Direitos Humanos e o Conselho de Defesa Nacional.

C) o Conselho Nacional de Combate a Pirataria e Delitos contra a Propriedade Intelectual, o Conselho Nacional de Politica
Energética e a Secretaria Especial de Politicas para as Mulheres.

D) o Departamento da Policia Ferrovidria Federal, a Defensoria Publica da Unido, o Conselho Federal Gestor do Fundo de Defesa
dos Direitos Difusos, o Conselho Nacional de Politica Criminal e Penitenciaria e o Conselho Nacional de Seguranca Publica.

E) o Departamento de Policia Rodoviaria Federal, a Advocacia-Geral da Unido, a Controladoria-Geral da Unido e o Conselho
Nacional de Politica Publica.

* Conhecimentos Especificos *

Questédo 31

Considere um regime de taxa de cambio flexivel. Quais sdo os efeitos de um aumento da aliquota do Imposto de Renda / Pessoa
Fisica sobre o Balango de Pagamentos, ap6s a economia encontrar uma nova situa¢ao de equilibrio interno e externo?

A) Redugio do saldo da conta corrente, elevag@o do saldo da conta de capital.

B) Saldo da conta corrente e o saldo da conta de capital permanecem inalterados.
C) Elevacao do saldo da conta corrente, elevacdo do saldo da conta de capital.
D) Reducdo do saldo da conta corrente, redu¢do do saldo da conta de capital.

E) Elevagdo do saldo da conta corrente, reduc¢do do saldo da conta de capital.
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Questao 32
Identifique a situag@o que caracteriza a “Eficiéncia de Pareto”.

A) Quando, numa situagdo de monopolio, é possivel baixar os pregos sem provocar impacto em outros setores.

B) Quando existe eficiéncia nas trocas, isto ¢, quando o excedente do produtor ¢é igual ao excedente do consumidor.

C) Quando existe eficiéncia na produgdo, isto ¢, quando a Taxa Marginal de Substituicdo Técnica é crescente.

D) Quando o nivel de bem-estar é o mesmo para todos os agentes econdmicos.

E) Quando, numa dada alocacdo de recursos, ¢ impossivel melhorar a situagdo de um agente econdmico sem piorar a situagdo de
outro.

Questéo 33
Identifique a situag@o que caracteriza uma elevacdo dos meios de pagamento.

A) Reducido do papel moeda em poder do publico.

B) Elevagdo da taxa de redesconto pelo Banco Central.

C) Venda de titulos no “open market” pelo Banco Central.
D) Redugédo dos depositos a vista.

E) Redugfo das reservas voluntarias dos bancos comerciais.

Questéo 34

Segundo os critérios do VPL (valor presente liquido) e da TIR (taxa interna de retorno), a opcdo que apresenta um projeto
recomenddvel para investimento ¢

A) VPL>0 e TIR< custo de capital
B) VPL<O0 e TIR > custo de capital
C) VPL>0 e TIR > custo de capital
D) VPL =0 e TIR = custo de capital
E) VPL<O0 e TIR = custo de capital

Questéo 35

Segundo o pensamento dos economistas da CEPAL, as causas basicas do subdesenvolvimento nos paises periféricos estavam
ligadas

A) ao baixo consumo da classe trabalhadora.

B) as guerras por melhores condi¢des de trabalho.
C) as elevadas exportagdes.

D) as perdas nos termos de troca.

E) ao empobrecimento da classe média.

Questéo 36

Supondo que a razdo moeda em circulagdo/depositos seja igual a 0,005 e a razdo reservas/depositos igual a 0,02, o multiplicador
monetario dessa economia ¢ igual a aproximadamente

A) 40.
B) 60.
C) 50.
D) 30.
E) 20.

Questédo 37
O modelo conhecido como “Curva de Phillips” descreve:

A) arelagdo entre a taxa de desemprego ¢ a variagdo da taxa de inflacdo, considerando expectativas adaptativas.
B) atendéncia de altas taxas de inflacdo e de desemprego, no longo prazo.

C) atendéncia de elevagdo das taxas de desemprego a niveis superiores ao nivel da taxa natural de desemprego.
D) o “trade-off” entre inflagdo e desemprego, no curto prazo.

E) as taxas de desemprego necessarias para assegurar taxas estaveis de inflagdo, no longo prazo.
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Questéo 38

Na Teoria da Firma, a curva Isoquanta representa o conjunto de todas as possiveis combinacdes de dois insumos (x,y) que sdo
suficientes para produzir uma determinada quantidade de produto. Identifique a afirmativa incorreta.

A) Duas curvas Isoquantas ndo se cruzam nem se tangenciam.

B) As curvas Isoquantas sdo representadas por curvas negativamente inclinadas.

C) As curvas Isoquantas sdo convexas com relagdo a origem dos eixos cartesianos.

D) A inclinagdo de uma curva Isoquanta ¢ representada pela taxa marginal de substituigdo técnica.

E) As Isoquantas sdo comparaveis as curvas de indiferenga da Teoria do Consumidor, uma vez que ambas se relacionam com
diferentes niveis de utilidade.

Questéo 39

No que diz respeito a microeconomia, avalie as op¢des abaixo e identifique aquela que ndo se enquadra entre os aspectos que
caracterizam a organizagdo dos mercados.

A) Tamanho e importancia das empresas.

B) Diferenciagdo dos produtos ofertados.

C) Graus de simetria no acesso a informagao.

D) Capacidade de acesso de novas empresas.

E) Mecanismos de transmissdo da politica monetaria.

Questéo 40

Segundo a Teoria da Demanda, um consumidor, procura a combinago de bens e servigos que lhe traz o maior nivel de satisfacdo.
Considere: (I) um consumidor que tenha preferéncias completas e transitivas; (II) quatro cestas de consumo disponiveis (X,y,z,w);
(IIT) esse consumidor prefere a cesta x a 'y, (IV) esse consumidor prefere a cesta w & z; (V) esse consumidor prefere a cestay a z. E
possivel concluir que

A) a cesta de consumo x ¢ preferivel a cesta de consumo w.
B) o consumidor ¢ indiferente entre as cestas de consumo y ¢ w.
C) o consumidor ¢ indiferente entre as cestas de consumo x e w.
D) a cesta de consumo x ¢ preferivel a cesta de consumo z.
E) a cesta de consumo w ¢ preferivel a cesta de consumo y.

Questédo 41

Considere uma variagdo no prego de um bem normal. Avalie as opgdes abaixo e identifique a opg¢do incorreta sobre o assunto em
questao.

A) Ocorre uma variagdo na demanda resultante da variagdo dos pregos relativos, o que se conhece por efeito-substituicdo.

B) Para bens normais, a curva de demanda permanece com inclinag@o positiva, o que se conhece como lei de demanda.

C) O efeito-substitui¢do indica como a demanda varia quando os pregos mudam e o poder aquisitivo permanece constante.

D) Ocorre uma variagdo na demanda resultante da variagdo do poder aquisitivo, o que conhece por efeito-renda.

E) A partir da variagdo dos pregos relativos, o consumidor desejara consumir mais quantidade do bem que se tornou mais barato.

Questéo 42

Identifique entre as opgdes abaixo aquela que ndo se enquadra entre os fatores que influenciam a elasticidade-preco da demanda por
um bem.

A) A existéncia de bens substitutos.

B) A participacdo relativa do bem no orgamento.

C) A existéncia de bens complementares.

D) O nivel de essencialidade do bem.

E) O tempo disponivel para rea¢do dos consumidores.

Questdo 43
Na Teoria da Producdo, no curto prazo o Custo Total (CT) ¢ dividido em

A) Custo Fixo (CF) e Custo Variavel (CV).

B) Custo Fixo (CF) e Custo Médio (CMe).

C) Custo Médio (CMe) ¢ igualado ao Custo Marginal (CMg).
D) Custo Variavel (CV) e Custo Médio (CMe).

E) Custo Variavel (CV) e Custo Marginal (CMg).
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Questado 44
Na Teoria da Producdo, uma firma que busca maximizar lucros deve escolher o nivel de produto em que o

A) Custo Marginal (CMg) ¢ igual a Receita Marginal (RMg).

B) Custo Médio (CMe) é minimizado.

C) Custo Variavel Médio (CVMe) é igualado ao Custo Fixo Médio (CFMe).
D) Custo Variavel Médio (CVMe) ¢ igualado ao Preco (p).

E) Custo Marginal (CMg) é minimizado.

Questédo 45
Considerando a Teoria da Utilidade, assinale a alternativa incorreta.

A) Quanto mais distante uma curva de indiferenca estiver em relagdo a origem, menor o nivel de utilidade associado.

B) A medida que aumenta o consumo de uma mercadoria, a utilidade marginal dessa mercadoria diminui.

C) A medida de utilidade do consumo de uma mercadoria é o maximo que um consumidor esta disposto a pagar por esse consumo.
D) O excedente do consumidor ¢ a diferenga entre o que o consumidor esta disposto a pagar e o que ele efetivamente paga por uma
mercadoria.

E) O equilibrio do consumidor acontece quando a quantidade consumida de um bem ¢ aquela para a qual o preco marginal de
reserva ¢ igual ao prego efetivo de mercado.

Questéo 46

Dentre os conceitos gerais de tributagdo, o principio que determina que cada individuo deveria contribuir com uma quantia
proporcional aos beneficios gerados pelo consumo do bem publico é chamado de

A) Principio da proporcionalidade.

B) Principio da capacidade de pagamento.
C) Principio da equidade.

D) Principio da progressividade.

E) Principio do beneficio.

Questéo 47

Com base nos enunciados abaixo, marque a alternativa correta:

I — A funcdo alocativa esta relacionada a provisao de bens ou servicos publicos.

IT — Por meio de transferéncias e subsidios o governo exerce sua funcdo distributiva.

IIT — A concessdo de beneficios assistenciais a pessoas de baixa renda configura a fungéo estabilizadora do governo.

A) Apenas o enunciado I esté correto.
B) Os enunciados I e II estdo corretos.
C) Apenas o enunciado II esta correto.
D) Todos os enunciados estdo corretos.
E) Os enunciados II e III estdo corretos.

Quest&o 48

Com base nos enunciados abaixo acerca das curvas de oferta e demanda agregadas, marque a alternativa correta:

I — A curva de oferta keynesiana e classica distinguem-se entre si na medida em que a primeira € horizontal e a segunda ¢é vertical.
I — O chamado efeito deslocamento no caso classico resulta, apds todos os ajustamentos, em um produto mais elevado e numa taxa
de juros igual a prevalecente antes do deslocamento da curva IS.

IIT — Um dos axiomas da curva de oferta keynesiana ¢é a neutralidade da moeda.

A) Os enunciados I e II estdo corretos.
B) Apenas o enunciado III esta correto.
C) Apenas o enunciado I esta correto.
D) Todos os enunciados estdo corretos.
E) Todos os enunciados estao errados.

Questao 49
Sobre 0 modelo IS-LM, ¢é correto afirmar que

A) quanto mais alta for a propensao marginal a consumir menos inclinada serd a curva IS.

B) acurva IS € positivamente inclinada e a curva LM € negativamente inclinada.

C) quanto menor for a sensibilidade da demanda por moeda relativa a renda, “coeteris paribus”, mais inclinada ¢ a curva LM.

D) um aumento nos gastos autdnomos desloca a IS para a direita, resultando num produto de equilibrio mais elevado e numa taxa
de juros menor.

E) quando a politica monetaria é super eficaz para afetar a taxa de juros temos uma situag¢@o de armadilha pela liquidez.
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Questéo 50

De acordo com as teorias da inflagdo e com base nas experiéncias de estabilizagdo adotadas nas tltimas décadas no Brasil, assinale
a alternativa correta.

A) O Plano “Feijdo com arroz” de janeiro de 1988 identificava a inflagdo como de carater inercial e, para tanto, propunha a adogéo
de politicas monetaria e crediticia contracionistas.

B) A teoria da inflagdo inercial estabelecia que a melhor forma para desindexar a economia seria fazer a conversao de todos os
contratos por seu valor médio.

C) Apesar de conter elementos heterodoxos, o Plano Real ndo possuia elementos associados a teoria de inflagdo inercial, sendo
esta uma das peculiaridades que possibilitaram seu sucesso no combate a inflagao.

D) Conlflito distributivo ¢ uma das principais caracteristicas dos planos de estabilizacdo calcados no diagnéstico de que a inflagdo ¢é
um problema de demanda.

E) Para combater a inflacdo de demanda ¢ necessario que a conversao de precos e salarios ocorra no momento de pico, pois, caso
contrario, a desindexagdo da economia ndo sera plena.

Questao 51
Com relagdo ao Sistema de Contas Nacionais, € correto afirmar que

A) arenda auferida por um cidadado brasileiro que trabalha nos Estados Unidos faz parte do PNB brasileiro, mas nio faz parte do
PIB do Brasil.

B) o PIB ¢ dado pela soma do valor da produgdo de um pais durante um ano.

C) o PNB ¢ obtido por meio do somatorio dos bens intermedidrios e finais produzidos por um pais em um determinado periodo.

D) atualmente ja estdo disponiveis mecanismos de aferi¢do da chamada economia informal ou subterrdnea no computo do PIB.

E) o PNB nominal permite a avaliacdo da varia¢ao da producao fisica de uma economia em diferentes periodos.

Questéo 52

Maria possui dois amigos que estdo desenvolvendo um projeto com vida util de 2 anos. Precisando de recurso financeiro, os amigos
de Maria a convidaram a investir no projeto o valor de $ 200.000. Antes de tomar a decisdo de investimento, Maria projetou os
fluxos de caixa que o projeto produziria para ela:

Ano 1 -3$110.000

Ano 2 - $ 108.900

Considerando uma taxa de atratividade de 10%, pode-se afirmar que o projeto é

A) viavel com VPL de 1.000

B) viavel com VPL de 18.900
C) inviavel com VPL de -1.000
D) viavel com VPL de -18.900
E) inviavel com VPL de -10.000

Questéo 53

O BANCO DINDIN oferece um empréstimo a uma taxa de 20% a.a com capitalizagdo semestral. Ao tomar $1.000 emprestados
nessas condi¢des, ao final de 2 anos o valor devido sera de

A) $1.210,00
B) $ 1.464,10
C) $ 1.420,00
D) $ 1.482,13
E) $2.143,59

Questéo 54

A SORVETES GELADOS S.A. emitiu debéntures com prazo de vencimento de 10 anos, valor de face $ 1.000 e pagamento de
cupom anual de 12%. Esses titulos vencerdo daqui a 4 anos. Considerando uma taxa de retorno até o vencimento de 9% a.a , a que
prego esses titulos serdo negociados?

A) $953,88
B) $ 842,55
C) $532,15
D) $1.097,19
E) $995,00
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Questéo 55

O ultimo dividendo pago pela Cia NOTECH foi de $ 3,00. Espera-se que seus dividendos cresgam a uma taxa constante de 6% a.a.
Considerando um taxa de retorno exigido de 10%a.a , quanto um investidor estaria disposto a pagar pelas agoes da NOTECH?

A) $ 79,50
B) $2.,89

C) $31,80
D) $ 53,00
E) $75,00

Questdo 56

Um analista esta avaliando duas a¢des A ¢ B. Com base nos dados histéricos dos ultimos 5 anos, estimou os betas dessas a¢cdes em
0,9 e 1,2, respectivamente. Além disso, considerou um prémio de risco de mercado de 5% e uma taxa livre de risco de 8%. Em
quanto a taxa de retorno requerida da a¢do mais arriscada supera a taxa de retorno da acdo menos arriscada?

A) 2.5%
B) 2,0%
C) 14,0%
D) 1,5%
E) 12,5%

Questéo 57

Joaquim realizou uma aplicagdo durante 60 dias a uma taxa de 2% ao més e recebeu $ 3.200 de juros no regime de capitalizagio
simples. Se aplicasse no regime de capitalizagdo composto, o valor do juro recebido seria de

A) $3.232,00
B) $ 8.323,00
C) $6.082,75
D) $3.835,25
E) $2.832,00

Questdo 58
A administrac@o publica tem o dever de dar publicidade a qualquer ato praticado pelos seus administradores, exceto os casos de:

A) Solicitagdo de sigilo da parte interessada ou do administrador publico

B) Seguranca nacional, investiga¢des policiais, interesse superior do Estado e da Administragdo Publica.
C) Cumprimento de ordem superior, demonstracdo de integridade e carater

D) Probidade administrativa e opgdo pelo que é melhor para o bem comum

E) Dano moral para os usuarios do servigo publico e dar solugdo a situagdes procrastinatdrias.

Questao 59
E proibido ao servidor publico:

A) Ser assiduo ao servigo publico objetivando obter vantagem no seu conceito na vida profissional.

B) Participar dos movimentos e estudos relacionados com a melhoria do exercicio de suas fungdes, sem autorizagao superior.

C) Prejudicar deliberadamente a reputagdo de outros servidores ou de cidadaos que deles dependam.

D) Obrigar o subordinado a apresentar-se ao trabalho com vestimentas adequadas ao exercicio da funcao.

E) Deixar de informar e divulgar a todos os integrantes da sua classe sobre a existéncia do Codigo de Etica da Administragio
Publica Federal para que ele seja integralmente cumprido.

Questéo 60

Com relagio aos deveres do servidor piblico, nos termos do Codigo de Etica Profissional do Servidor Publico Civil do Poder Civil,
estabelecido pelo Decreto n° 1171/94, ¢ correto

A) exercer suas atribui¢des com rapidez, perfeicdo e rendimento, pondo fim ou procurando prioritariamente resolver situacdes
procrastinatorias, principalmente diante de filas ou de qualquer outra espécie de atraso na prestagdo dos servigos pelo setor em que
exercga suas atribui¢des, com o fim de evitar dano moral ao usuario.

B) ter consciéncia de que seu trabalho ¢ regido por principios éticos e religiosos que se materializam na adequada prestagao dos
servigos publicos.

C) ndo participar de greve, de forma a garantir a defesa da vida, do patrimonio publico e privado, pela liberdade de opinido e da
seguranga publica.

D) ser assiduo e freqiiente ao servigo, na certeza de que sua auséncia provoca danos ao trabalho ordenado, desde que reflita
negativamente em todo o sistema.

E) participar obrigatoriamente dos movimentos e dos estudos que se relacionem com a melhoria do exercicio das fungdes da
Unidade em que esta lotado, tendo por escopo a realizagdo da fungéo social.



